

破除“四心”树担当 护航“两会”显忠诚

自开展全市机关干部“四心”作风问题教育整顿以来，达州市应急管理系统以壮士断腕的决心、刀刃向内的魄力、刮骨疗毒的勇气，查找问题、直面问题、解决问题，尽心担当作为、树雄心争创一流、贴热心服务群众、存戒心遵规守纪，在面临复杂严峻的疫情防控形势和处于复工复产关键期的背景下，以高的标准、严的作风、实的举措竭力护航全国“两会”平安，实现了全市生产安全事故“零”发生、森林火灾“零”发生，在这场大考中交上了一份令人满意的答卷，彰显了应急管理系统的忠诚、干净、担当。

一是高位引领，及早谋划抓部署。印发了《关于开展全国“两会”期间安全生产综合督查的通知》，组织市发改、经信等市级部门成立8个综合督查组赴各地开展全国“两会”期间安全生产工作督查。结合全国“两会”和复工复产关键时期安全生产特点，印发工作通知文件2份、工作提示函3期，全力督促各地各部门持续盯紧盯牢重点行业和关键领域，进一步实化细化安全风险防控和隐患排查治理各项措施，全力保障“两会”期间安全稳定。

二是压实责任，层层动员抓落实。将全国“两会”期间安全生产工作落实情况纳入党政领导干部安全生产“职责清单”和年度“工作清单”，督促各地各部门和有关企业持续完善“四单一书”，大力推进清单制管理提档升级，充分发挥安全生产党政同责考核作用，一级压一级，层层抓落实。实行全国“两会”期间动火作业、动土作业、受限空间作业等特种作业提级管理，加大监管力度。全国“两会”期间，全市应急管理系统通过各类媒介发布宣传信息100余篇，阅读量破百万，营造了良好的安全氛围，全民安全生产意识不断增强。

三是逗硬检查，铁面铁心抓执法。以“护安2022”监管执法专项行动为抓手，8个综合督查组由各市级部门主要负责同志带队，抽派18个部门、24名工作人员、8名专家，采取“四不两直”方式，通过查阅资料、现场走访、交流座谈等形式，深入基层一线查隐患、堵漏洞，共督查县级部门36个、乡镇19个、生产经营企业39家，发现问题隐患139处，除部分问题隐患要求现场整改外，均形成问题清单以“发点球”的方式，反馈责任单位整改落实。此外，全市应急管理系统累计持证执法132人次，现场执法检查58次，对煤矿、非煤矿山处行政处罚4次，处罚款9.72万元。

四是强化值守，枕戈待旦抓备勤。全国“两会”期间，全市应急管理系统干部职工全员在岗在位，严格执行领导带班制度和24小时值班值守制度，市消防救援支队、市综合应急救援支队全体指战员在岗备勤；加强对自然灾害和风险隐患的分析研判、预测预警，持续做好应急物资储备，发布风险预判信息9期，储备各类类型应急物资、装备32.26万件，全力保障了人民群众生命财产安全。

(据：达州应急)